

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pias. | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA VIDA CARA

Se ha olvidado el problema de las subsistencias

Ha quedado desde hace algún tiempo relegado al olvido el pavoroso problema de las subsistencias.

En tanto los suministradores del pueblo hacen su agosto vendiendo los artículos al precio que mas les conviene y enriqueciéndose a costa de la escasez del consumidor.

Desde que pasaron los crueles años de la guerra mundial, apenas si hemos conquistado ni un ápice en el abaratamiento de todo aquello de primera necesidad, incluyendo, claro está, el vestir y el calzado, cosas que conservan precios inverosímiles, inaccesibles a las clases modestas de la sociedad.

Todos los esfuerzos de la Prensa, de las autoridades, del público en general, se han estrellado infructuosamente contra la resistencia obcecada de los vendedores, que siempre confían en la fatiga de sus perseguidores, los cuales cayeron rendidos de cansancio.

Y por eso removemos la llaga para ver si conseguimos que se forme otra nueva cruzada, que organice una sanadora batida entre todos aquellos que no limiten su ganancia a lo que la conciencia determina.

Para ello no estaría demás que el nuevo gobernador señor Ballarín, reuniera a la junta de abastos y cambiara impresiones con los elementos que la constituyen, haciendo una escrupulosa revisión de precios de todos los artículos de primera necesidad, para formar un precio comparativo con el que corren en los mercados oficiales.

Si esto se hace se encontrará la junta con grandes sorpresas y podrá coartar muchos abusos, llevando a los hogares pobres un rayo de alegría; porque en ellos la vida se hace tristemente difícil.

Esta labor de la junta de abastos, secundada por la gestión municipal que deba desarrollar los tentados de alcalde, producirán inmediatamente una baja considerable en determinados artículos, que hoy por hoy están tan alejados de la mesa del pobre, que en vano procura alcanzarlos con sus manos.

Es una triste realidad a la que no se consigue poner cima, quedando aplastados todos entre esas dos losas de plomo que constituyen la carestía de los alquileres y la elevación persistente de las subsistencias.

Ya pasó la guerra, ya pasaron todas las causas que originaron principalmente el estado anormal creado y que consideramos pasajero, como hijo de las circunstancias; pero todo sigue igual, todos nos hemos equivocado.

Los precios que se elevaron circunstancialmente, no han vuelto a decrecer como era lógico y natural.

Los que se acostumbraron a ganancias fabulosas no pueden hoy resignarse a un beneficio prudencial, porque se crearon necesidades sociales con arreglo a aquellos pingües ingresos, y ya no sería decoroso dejar de subvenirles, sea como sea; y es a costa de los consumidores, quienes cansados de luchar contra la explotación continuada, no tuvieron más remedio que rendir sus cuellos a las cuchillas codiciosas.

Y ya viéndose hora de que la vida se normalice suavizando algo la carestía de todo, por fuerza o de grado.

FUTBOL

EN MURCIA

El partido de esta tarde

Esta tarde se celebrará el segundo encuentro entre la selección Madrid-Stadium y nuestro Real Murcia.

Este partido será de características completamente diferentes al del pasado jueves, por los equipos que refuerzan el once murciano.

Anoche salieron para esta los siguientes jugadores: Martínez, portero titular del Real Madrid seleccionado interregional, Mejías medio del Real Madrid, Muñoz extremo del Real Madrid, Lamban del Real Madrid y Monchin, centro medio del Stadium.

Estos excelentes jugadores, en unión de los más sobresalientes del equipo que jugó el jueves forman, a no dudar, un conjunto fuerte y peligroso que hará a los equipistas del Real Murcia emplearse a fondo para obtener un resultado favorable.

GAMBRINUS.

EN ROJALES

En Rojales ha jugado un partido el Alcantarilla F. C. con el Tader F. C. de dicho pueblo.

Una banda de música amenizó el espectáculo.

Sacan los del «Tader» que en una impetuosa arrancada son cortados con valentía por Baños. Trascurrió un poco tiempo sin nada de particular hasta que el extremo derecha Campaña va hacia la meta del «Alcantarilla» con empuje y no es tanto por interponerse Griñón.

Los del «Tader» flojean, por lo que los alcantarilleros caborean sin cesar la meta contraria y termina el primer tiempo sin meter el balón en la red ninguno de los dos equipos.

En el segundo tiempo saca «Alcantarilla» «haciéndose» en la línea delantera una combinación preciosa llegando hasta la portería contraria en donde «chutan» los «brujos» pasando la pelota por alto.

Al poco rato los de Rojales son castigados con un «penalty» que Baños tira a falta siendo ovacionado.

Los de Rojales quieren avanzar, pero Baños que está demostrando ser un excelente jugador no les deja repetidas veces. Al poco meten un tanto en la meta del «Alcantarilla» cuyo equipo se encoragina y mete seguiditos tres tantos en la red del «Tader». El primero fué conseguido de la siguiente manera:

Después de un buen pase de Plaza contra Rapao y chuta superiormente Baños haciendo «goal».

Las otras dos fueron por Soler y por el su-odicho Baños que es un «equipero» de p. misimo castillo.—Corresponsal.

EN AGUILAS

Arenas Club de Aguilas, 2.—Real Marina de Cartagena, 0

El pasado día 19, festividad del

Corpus, celebróse el encuentro anunciado entre La Real Marina de Cartagena y el Arenas Club de Aguilas.

A la hora anunciada alineáronse los equipos bajo las órdenes del árbitro señor Romero, en la forma siguiente:

Por la Real Marina: Amadeo, Piri, Grau, Zaragoza, Ramón, Colores, Vianova, Ramón, Margarit, Suarez y Rayo.

Por el Arenas: Muñoz, Cano, Fari, Orilla, Truch, Leñador, F. Buitrago, V. Buitrago, J. Buitrago, Rayo y Tato.

Elige campo el Arenas y s can los Marinos, que en una bonita arrancada llegan a la puerta contraria, despejando muy bien Cano. Se hace del esférico el que fué insuperable delantero centro del «glorioso Club Deportivo Aguilero» y marreado a los contrarios chuta de una manera formidable que de milagro paró el gran Amadeo. Hay bonitas jugadas por ambas partes que dan ocasión a que se luzgan los dos colosos de la tarde, Amadeo y Muñoz.

A los veinte minutos de juego y en una bonita combinación de pases que nos recordaban a los cinco leones del Deportivo Aguilero, consiguen llegar a los dominios de Amadeo y el estupendo Pepe, de un chut admirable, logró introducir el balón en la red, sin que el esfuerzo del portero pudiera evitarlo.

Reanudado el juego, los Marinos quieren a todo trance conseguir el empate, pero todos sus esfuerzos se mologran ante la gran actuación de Muñoz que en este día n. tuvo que enviar en nada a su paisano «el estupendo» Zamora.

Sobresale un centro de Vilanova que corta oportunamente Fari y el árbitro toca la terminación del primer tiempo.

Después del descanso reglamentario sacan los del Arenas, que en perfecta combinación invaden el campo de los Marinos y después de sortear a los defensas y ya solos ante la puerta de Amadeo, el interior izquierdo, chuta competentemente azorado y manda el balón fuera. Los cartageneros se apoderan del balón cortando maravillosamente el medio centro aguilero y enviando la pelota a sus delanteros que consiguen chutar varias veces, notándose desde este momento el dominio completo del Arenas y en una de sus bonitas arrancadas, consiguen el segundo y último tanto para su equipo.

Los cartageneros hacen todos los esfuerzos por perforar la portería aguilera, sin conseguirlo y en una escapada peligrosa del delantero centro y cuando pudo apuntarse un goal a su favor, se le ocurre cruzar el balón al extremo derecha, que se encontraba oñido y el árbitro toca el pitto.

Se produce una «melé» en la portería cartagenera y salva la situación muy oportunamente Amadeo y el árbitro toca el final del partido.—C.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

BODAS

En la iglesia parroquial de San Nicolás, se efectuó ayer mañana el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Salvat y Belda, con el joven oficial de Correos don Luis Tomas Dominguez.

Fueron apadrinados por el excelentísimo señor don Eladio Salvat Bugada, tío de la desposada y doña Teresa Belda Almeida, madre de la novia.

Firmó el acta en representación del juez, el culto abogado don Adolfo Alboa y como testigos don José Antonio Rodríguez, don Ramón Angel Cremades, don José Salvat, don Federico Dominguez, don Antonio Aroca y don Andrés Gabaldón.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch.

A los nuevos esposos enviamos nuestra enhorabuena mas cariñosa, deseándoles todo género de venturas en su nuevo estado.

El pasado jueves, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Bartolomé la boda de la bellísima señorita Anita Páez González y el joven abogado don Andrés Verdú Arqués.

Benjio la unión el catedrático de Derecho Romano de la Universidad de Zaragoza, don José Pou de Foxá, venido expresamente para este acto.

La novia vestía rico traje de charme y tisú de plata y velo de encaje. Llevaban la cola los hermosos niños Matilde Clavel y Macedonio Giménez.

El novio vestía de rigurosa etiqueta. Los nuevos esposos fueron apadrinados por don José Verdú, padre del novio y doña Encarnación González, madre de la novia.

Ostentó la representación del juez el catedrático de Derecho Civil de esta Universidad, don Mariano Ruiz Funes.

Como testigos firmaron el acta don Luis Verdú, don Macedonio Giménez, don Carmelo Bugno, don Mariano Páez, don Sebastián Sentaret y don Diego Fernández Sánchez.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente con un lunch.

Los nuevos esposos salieron para Alicante, de donde marcharán a varias poblaciones del Norte.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena más cordial.

Ayer tarde tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, la boda de la bella señorita Antonia González Riquelme y el joven don Elías Pastor Escobar.

Benjio la unión el coadjutor de dicha iglesia don Vicente Guita de la Puente.

Fueron apadrinados por don Elías Pastor Pérez y doña Encarnación Riquelme Galeas, padre y madre del novio y novia respectivamente.

Como testigos firmaron el acta el comandante y teniente de Infantería don Juan Aparicio Vivanco y don Eugenio Mayo Pavón y en representación del juez don José María Alarcón.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

A los nuevos esposos, que salieron para varias capitales de España, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

En el domicilio de nuestro querido amigo el ex-alcalde don Diego García Avilés, tuvo lugar ayer tarde el enlace matrimonial de su angelical y bellísima hija Angelita García Izquierdo, con el distinguido joven don José Luis Beltri.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre del novio doña Teresa Vilaseca de Beltri y el padre de la novia, don Diego García Avilés.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, el señor conde de Falcón, el general Villanosa, don Adolfo Virgili, don Laureano Albaladejo, y don Antonio Rentero; por parte del novio, don Adolfo Reig, don Pedro Cerdán, don José Martínez García, don Manuel Guimerá y don Pedro Bernal.

Levantó el acta el juez municipal don Manuel Costa Farinas.

Benjio la unión sagrada el penitenciario de esta Catedral, don José María Rego, el cual pronunció una sentida y elocuente plática terminada la ceremonia.

La novia vestía riquísimo traje blanco, que necido de plata y el novio vestía de rigurosa etiqueta. El precioso manto de la novia era llevado por la monísima niña María Elisa Tapia Albaladejo.

Al acto asistieron buen número de bellísimas señoritas y señoras de la aristocracia murciana y cartagenera.

Fuó servido un espléndido lunch, derrochándose exquisitos vinos y brindándose con el rico champagne por la prosperidad de los contrayentes.

Estos, que han recibido numerosos regalos, salieron anoche para Cartagena.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Cofradía del Santísimo y de San Juan Bautista

Esta Asociación invita a todas las familias que tengan niños o niñas que hayan celebrado la primera comunión, para que, si tienen gusto en ello, las envíen a la proceión de San Juan Bautista, que saldrá de la Iglesia de su nombre el próximo día 24 a las ocho en punto de la tarde, a fin de que figuren en la misma, acompañando a la imagen de la Purísima Concepción.

A los que asistan se les obsequiará con ramitos de flores, en vez de velas para evitar posibles accidentes, y la Hermandad de Hijas y Siervas de María de la Parroquia, cuidará de los mismos, quedando de antemano reconocida a las familias que manden a sus pequeños.

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Del presidente de la Cámara de Comercio Española de Orán ha recibido el de la de nuestra capital la siguiente interesante carta:

«Señor Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Alicante. Distinguido compañero: El socio de esta capital Mr. Sansón, de nacionalidad francesa y gran admirador de nuestra querida patria, nos dirige carta exponiéndonos sus deseos de que por parte de las Cámaras españolas que de manera más regular mantienen constante comunicación con Orán, se haga eficaz propaganda entre aquellas familias de reconocidísima honradez y de posición algo desahogada, que a modo del sistema hace tiempo establecido entre Francia e Inglaterra deseen como medio imprescindible de perfección en el estudio del idioma francés que cursaron sus hijos, confiarlos durante ciertas temporadas a respetables familias que enviarán a su vez a los suyos al mismo hogar de los que acogiera, para que correctamente pudiesen dominar, bajo el amparo cariñoso y de idéntica austera moralidad, el idioma castellano».

Reconocerá con nosotros, los indudables beneficios que de este intercambio pudieran derivarse, y por lo tanto omitimos darle realce con consideraciones de índole espiritual, educativo y económico, que sabrán apreciar en su más alto concepto, por lo que nos limitamos a solicitar su valiosa cooperación a este proyecto, rogándole, que, de creerlo viable, nos tenga al corriente de las gestiones que realicen y de su impresión relativa al éxito que pudiera lograr iniciativa tan interesante.

En espera de sus siempre gratas noticias, queda de usted atento s. s., El Presidente, Fulgencio Solano.»

En efecto, entraña importancia tal para nuestra región la propuesta de la Cámara de Comercio Española en Orán, que no necesita palabras de encarecimiento. Seguramente será bien acogida por todas las familias interesadas en que sus hijos dominen con entera perfección el idioma francés.

El sistema, como recuerda en su carta el señor Solano, no es nuevo: Inglaterra y Francia hace tiempo que lo tienen implantado con gran éxito.

Esperamos, pues, que la feliz iniciativa de Mr. Sansón, patrióticamente acogida por la Cámara de Comercio Española en Orán, tendrá entre nosotros la acogida que merece y... que conviene.

Los castizos han establecido en esta capital un nuevo club taurino. Está dedicado y lleva el nombre de los hermanos Naciona; la directiva está constituida por aficionados de postín. La flor y nata. Preside Juanito Martínez Fausta, muy conocido, muy popular y muy estimado.

Deseamos al nuevo club muchas prosperidades y mucha alegría.

Y ya que hablamos de estas cosas de toros. Ha circulado últimamente la especie de que la empresa taurina había desistido de celebrar la corrida de San Pedro.

Podemos desmentir rotundamente ese rumor; la corrida se celebrará... si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente. Y ahí están los carteles vivos y coleando.

En Alcoy se desencadenó anteayer una horrosa tormenta.

Esta sorprendió a vavios jóvenes, que, en el campo denominado «Escolar», se hallaban jugando al balompie.

Refugiáronse en un cobertizo próximo, donde, poco después, cayó una exhalación.

Los jóvenes de veintitún años Bautista Soler Fornet y Francisco García Cremades, quedaron muertos.

Enrique Dominguez Seguí, resultó herido gravemente, y heridos leves los hermanos Antonio y Enrique Pérez Peyró.

El suceso ha producido honda impresión en Alcoy y donde dichos jóvenes son muy conocidos.

De su viaje a Madrid ha regresado nuestro excelente y muy estimado amigo el prestigioso comerciante de esta plaza, don Agustín Millet Valtre.—21 Junio.

CARTAGENA

Crónica local

El Ayuntamiento ha tenido la feliz iniciativa de ordenar una revisión de viviendas que hace tiempo estaba reclamando la más urgente necesidad higiénica y urbana y en espera de sus útiles y beneficiosos resultados adelantamos a la corporación los debidos plácemes.

El problema de la vivienda, en su aspecto sanitario, es uno de los más fundamentales y afectos al desenvolvimiento progresivo de esta ciudad, que aun conserva, por inconvertible abandono, y en lugares céntricos, verdaderos tugurios indignos de ser habitados y peligrosos para la salud y la higiene pública. Con motivo del reciente revoque de fachadas y reforma de edificios se ha ofrecido a la observación de las gentes muchos «interiores» ruinosos, infectos, ayunos de elementales condiciones de ventilación y salubridad, que han inspirado a la Prensa oportunos comentarios.

Si esto ocurre en las vías más céntricas y en edificios de categoría obvio es manifestar la incuria que reina, a tales respecto, en los barrios más apartados de la urbe y en algunos lugares de las afueras, donde toda vía se utiliza la cueva como domicilio y con todos los aspectos del vivir primitivo. Estas supervivencias bárbaras deben desaparecer

de esta ciudad por ineludibles imposiciones de decoro y civilización urbana, por constituir un grosero atentado contra las prácticas más fundamentales del ornato, la moral y la higiene. La promiscuidad es más peligrosa, los hábitos más abyectos y la incuria más censurable presiden y rigen la vida de los habitantes de tales pocilgas y de no pocas viviendas de vejeidad, verdaderos focos de miseria y degeneración.

La comisión nombrada para la inspección que nos ocupa no tendrá que esforzarse mucho su atención ni su celo para observar las repugnantes deficiencias que señalamos, y la salvadía y urgente intervención de la piqueta municipal, que se hace precisa. El barrio de la Concepción, los suburbios del Molinete, las cuevas de Santa Lucía y los Barreros, son otros tantos lugares que exigen una acción sanitaria y urbana inmediata y radical, y a realizarla sin demora debe encaminarse en primer término, el providente acuerdo del Ayuntamiento.

Desde hace unos días es nuestro huésped el admirable pintor Gil de Vicario, cuyos últimos éxitos en Barcelona y Madrid dan resonante actualidad a sus pinceles.

Gil de Vicario que supo llevar a sus lienzos toda la recia y honda emoción de la tierra castellana, en escenas y paisajes de insuperable realidad y aguda observación, nos visita para volcar en su paleta los lotos de nuestro cielo y los verdes cambianes de nuestro mar, en una fervorosa exaltación de su helenismo, que ha de perpetuarse en próximas producciones.

El admirable autor de «Perfil de domingo», que acaba de merecer las más gentiles loanzas de la crítica madrileña, a ruegos de algunos devotos admiradores, prepara una exposición que se instalará en Cartagena, y que constituirá un éxito para el arte regional, y en la que entre otros lienzos se exhibirán varios magistrales que actualmente se exponen en los salones de Italia y Francia —21 Junio.

YECLA

LA CUESTIÓN DE LAS AGUAS

La alcaldía de Yecla, con objeto de que todos sus vecinos conozcan la solución recaída en el problema de las aguas que tanto apasiona a la opinión, ha hecho públicas las bases propuestas por el gobernador civil de la provincia, las cuales han sido aceptadas por ambas partes.

Dichas bases son las siguientes: 1.º Garantizar el riego de las tandas del agua principal con las de la Hidráulica San Pascual.

2.º Esta garantía consistirá en regar la Hidráulica con sus aguas lo que pueda faltar de regar con las de San Isidro.

3.º La determinación por el cumplimiento de lo anteriormente expuesto será resuelto por una comisión formada por los señores siguientes:

Alcalde, Presidente; Concejales don Miguel Lucas, y don José María Carpena; Propietarios del agua principal, don Francisco Uera Ferrando y don José del Portillo; accionistas de la Hidráulica San Pascual; don Fulgencio Soriano García y don Pascual J. García; regantes, don Domingo López García y don Francisco Ibáñez Vizcaino.

4.º Las resoluciones de esta comisión serán obligatorias e inapelables por ambas partes, o sea la sociedad Hidráulica San Pascual y el Ayuntamiento de Yecla, como patrono del Heredamiento.

La actuación de esta Comisión durará hasta tanto que un ingeniero nombrado por el señor gobernador y pagado por la Hidráulica San Pascual, de dictamen afirmando, que los motores y bombas elevadoras del agua de San Isidro, garantizan para los fines de riegos, un caudal de 85 a 90 litros de agua por segundo.

5.º Caso de no ser el dictamen del ingeniero en la forma expresada, la Comisión actuará hasta el momento de la colocación y buen funcionamiento del contador, que ha de colocar por su cuenta la Hidráulica y el Ayuntamiento, de común acuerdo, asesorados por un ingeniero, designarán el punto de la instalación.

La Comisión nombrada designará al Jarrero. Lo que traslado a usted a fin de que «dando cuenta a esa Corporación de la anterior proposición, resuelva sobre el particular, dando cuenta a este Gobierno».

El Excmo. Ayuntamiento aprobó estas proposiciones por unanimidad, en su sesión ordinaria del pleno, celebrada el día 31 de Mayo del año corriente.

Se ruega al señor gobernador civil, que dé las oportunas órdenes al señor comandante de la guardia civil del puesto de Yecla, para que no circulen los autos que no vayan conducidos por personas peritas o que tengan su correspondiente carnet, pues es un escándalo el ver tantos que circulan sin la autorización correspondiente. Igualmente se le ruega procure el que no salga tanto cazador; y en tiempo de veda, más todavía; y si es con arma corta, es ya un escándalo, pues en esta cuestión no se vigila nada.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos

Para el día 23 del actual hay señalados en esta Audiencia Provincial los siguientes juicios:

Sección primera. Un juicio del Juzgado de Cieza, contra Francisco Milánés, por lesiones.

Letrado señor Ayaia y procurador señor Cebrián.

Otro del Juzgado de Mula, contra Ginés Hurtado Hernández, por lesiones.

Letrado señor Perea y procurador señor Narbona.

Sección segunda. Un juicio del Juzgado de San Juan, contra Francisco Muñoz y otro, por disparo y lesiones.

Letrados señores Pardo y Martínez Moya y procuradores señores Mateo Campillo y Crespo.

Nuestro Administrador gerente

Ha marchado a Madrid el Administrador-gerente de EL LIBERAL, don Francisco Pascual Ferrero.

El viaje del señor Pascual está relacionado con importantes mejoras que este periódico adoptará en breve con el propósito de corresponder a los numerosos lectores que tan cariñosamente nos distinguen haciendo de EL LIBERAL el periódico predilecto de la región.

Deseamos a nuestro querido amigo grandes éxitos en sus gestiones y celebraremos mucho poder ofrecer a su regreso algunas reformas de las muchas que la Empresa de este periódico tiene en proyecto para convertirlo en uno de los más importantes rotativos de provincias.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en esta, el que en vida fué nuestro querido amigo don Miguel Caballero García, del comercio de esta plaza.

El finado gozaba de muchas y muy merecidas simpatías, a que se había hecho acreedor por sus bellas prendas de carácter.

En el mundo comercial su firma gozaba de sólido prestigio.

Hace años fué elegido concejal de este Ayuntamiento.

Su entierro verificado ayer tarde en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, constituyó una nutrida manifestación del duelo que su muerte ha causado en todas las clases sociales.

El cadáver encerrado en lujoso féretro, fué llevado a hombros por la dependencia de la casa.

A su afligida viuda doña Carolina de Lema, hijos, hermanos, entre ellos nuestros queridos amigos don José y don Alberto, hermanos políticos, sobrino y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

FIESTAS RELIGIOSAS

El domingo, día 22 del corriente, se celebrarán las siguientes fiestas religiosas: En San Antolín, a las ocho Misa de la función a San Luis Gonzaga y Comunión de Regia, que dirá el doctor don Antonio Alvarez Caparrós y predicará don Antonio Sánchez González.

Por la tarde a las seis predicará el canónigo y párroco doctor don José Migue Navarro Abellán y a continuación se verificará la procesión que recorrerá las calles de años anteriores.

En San Pedro, a las ocho y media de la tarde, última novena al Corazón de Jesús, predicando el licenciado don Julio López Maymón.

En Santa Eulalia, a las ocho de la tarde último día del Triduo al Corazón de Jesús predicando don Tomás Collado.

En el Carmen, a las diez y media, fiesta a San Luis Gonzaga, predicando el licenciado don Pedro Gil García.

Por la tarde se hará la novena de la Titular, predicando don Julián Castillo Rodríguez.

En Cobatillas, empieza las novenas al Sagrado Corazón de Jesús a las nueve de la noche, predicando don José Antonio Verdú Gil.

El día 29, a las siete de la mañana, será la función y Comunión general.

BARCELONA

Encuentra monedas de oro y las cambia por otras

21, a las 10 n.

Barcelona.—En Calisave, el niño de 9 años, Pedro Tox, salió de su domicilio con ánimo de cazar nidos.

Llegó al cementerio y en una de sus paredes quitó una piedra para subirse a un árbol.

En el hueco que quedó en dicha pared encontró una cajita que contenía monedas de oro y plata.

Con este hallazgo marchó a su casa, entregándole a su padre.

La policía tuvo noticia de este hallazgo y se personó en el domicilio del niño, ordenando al padre que entregase la cajita.

El padre así lo hizo, pero antes cambió las monedas por otras de menos valor.

Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado.

NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente una robusta y preciosa niña la señora doña Carmen Navarro Pretel, esposa de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza y teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Antonio Zamora Martínez.

Tanto la parturienta como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicidades muy cordiales a los venturosos padres por este feliz aumento de familia en tan dichoso hogar.

Ha regresado a esta capital nuestro querido amigo y compañero, el Director de 'La Verdad' don Francisco Martínez García.

El pasado jueves, en la Iglesia de Santa Catalina, tomó la primera comunión la monísima niña Marita Ramallo, hija de nuestro querido amigo don Sebastián.

Si queréis comprar Sombrillas Baratas, de Novedad, id a CASA de ZAMORA, CALLE de la SOCIEDAD.

El lunes próximo entran de semana en la Casa Misericordia, los Vocales don Manuel Rebordosa y don Diego López Tuero.

El aventajadísimo estudiante don Ramón Martínez García que hace días terminó en este Instituto con Matriculas de Honor el Bachillerato ha regresado de Cartagena en cuya Escuela Pericial de Comercio ha merecido el título de Perito Mercantil con brillantes calificaciones.

Felicidades al Profesorado de la Academia Guzmán en cuyo acreditado Centro ha hecho el laborioso joven todos sus estudios.

POMADA CEREO cura grietas, herpes, eczemas, sarna, enfermos, piel.

En la iglesia de la Merced recibió el día del Corpus por vez primera la Sagrada Comunión, el niño Eduardito Fernández Borrogo, hijo de nuestro estimado amigo don Eduardo Fernández, oficial del gobierno civil.

El niño recibió su primera comunión de manos del Arcipreste de esta S. I. C. don José Cerdá Escandell, el que pronunció una elocuente plática.

Por este acontecimiento felicitamos al niño y a su familia.

Después de brillantes exámenes en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de Practicante nuestro querido amigo don Emilio Sánchez Rojas.

Felicidades sinceramente al nuevo practicante, deseándole grandes éxitos en su nueva carrera.

Con el triste motivo del fallecimiento del acreditado comerciante catalán, don Vicente Ferrer Bertrand, han salido para Barcelona nuestros queridos amigos don José Bermejo y don Manuel Rebordosa.

El general y el pipiolo, el marqués y el menestral usan el Licor del Polo el mejor licor dental.

El jueves recibió por primera vez en la iglesia de San Antolin la Sagrada Comunión, la niña Isidrita Salas Sánchez, hija de nuestro amigo el habilitado del juzgado de Instrucción del distrito de San Juan, don Isidro Salas Saez.

Juana Gómez Jiménez, de 20 años y Angel Moñino, de 35, rñeron ayer por cuestiones conyugales.

Ambos resultaron con heridas de caracter leve, de las que fueron curados en el Hospital.

Ha venido al mundo dentro de la mayor felicidad, el niño que hace días dió a luz la señora doña Mercedes Carrión, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Izú, e hija del también amigo nuestro don Juan Carrión.

Reciban sus queridos padres, abuelos y demás familia, nuestra sincera felicitación por tan fausto acontecimiento.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo el agente de policía y secretario de las oficinas de la misma, don Matias Caballero.

Nuestra enhorabuena.

El jueves, festividad del Corpus Christi y en la iglesia de las hermanas Carmelitas de esta ciudad, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la niña Rosario Pérez Botía, hija de nuestros buenos amigos don Esteban Pérez Sánchez y doña Dolores Botía Fernández.

Con motivo de esta solemnidad, durante todo el día se vió muy concurrida la casa de tan dichosos padres, los que se forzaron por corresponder a las muestras de simpatía de que eran objeto.

Deseamos de todo corazón que tan angelical criatura continúe en el santo temor a Dios, enviando a toda la familia nuestra más sincera enhorabuena.

Nuestro querido amigo don Antonio Zamora ha visto aumentada su familia, Su distinguida esposa doña Carmen Navarro ha dado a luz una robusta niña.

Reciban los venturosos padres nuestra cariñosa felicitación por tan fausto acontecimiento.

Juan López García ha denunciado a José Martínez, por haberle maltratado y amenazado.

El gobernador ha multado al betunero Virgilio Manzanares, por blasfemar en la vía pública.

Administración, 759. Redacción, 65. Dirección, 425.

Lotería Nacional

Lista general de los números premiados en el sorteo celebrado el día 21 de Junio de 1924.

Con 150.000 pesetas

6.065 Madrid, Barcelona, Zaragoza

Con 70.000 pesetas

2.443 Reus, Barcelona, Valladolid

Con 30.000 pesetas

3.801 Madrid, Barcelona, Melilla

Con 10.000 pesetas

5.294 Granada, San Felid de Llobregat, Sevilla

Con 2.500 pesetas

290 Badajoz-Cantillana-Granada

2.394 Barcelona-Tolosa-Málaga

3.451 Barcelona-Madrid-Caspe

4.134 Zaragoza-Málaga

4.267 Santander-Madrid

5.730 MURCIA San Sebastián

3.026 Salamanca-Palma de Mallorca-Málaga

9.872 Barcelona-Santander

17.768 Sevilla-Santander

20.347 Valencia-Madrid

21.719 Salamanca-Antequera Oviedo

24.093 Madrid

Con 500 pesetas

Centena

073 055 032 057 123 351 181 435

686 201 138 539 637 558 709 251

308 133 773 003 068 089 028 513

915 828 942 694 443 400 305 680

938 410 213 375 512 480 693 834

889 824 807 145 971 529 241 699

540

185 239 800 832 735 330 246 723

206 171 360 116 451 130 676 456

165 857 935 325 999 696 924 704

943 534 868 643 809 585 041 272

685 615 200 049 296 509 231 556

780

835 007 112 833 729 185 270 564

246 273 938 681 892 362 767 437

328 610 210 083 125 296 299 842

282 641 053 855 902 211 931 827

292 145 915

945 455 298 777 615 820 218 664

12.000

588 347 008 340 073 993 225 564

778 213 046 851 246 098 924 090

302 434 304 749 884 598 852 823

308 339 250 165

14.000

929 807 505 624 079 557 430 725

688 083 317 533 538 753 245 536

060 293 390 038 263 310 892 474

809 053 142 781 062 797 141 697

15.000

042 556 784 103 630 319 265 428

933 366 454 941 010 399 438 446

812 829 848 384 914 918 562 567

637 524 389 187 851 482 510 189

16.000

837 918 739 399 256 089 436 305

786 717 010 296 473 966 139 490

886 075 815 158 383 652 202 286

731 632 847 651 403 443 374 312

230 546 122

17.000

627 097 170 922 269 859 214 148

897 602 294 580 802 501 879 699

440 102 307 860 550 432 315 847

875 607 192 349 970 159 483 840

314 999 379 672 422 675 101 603

578

GRANDES ALMACENES

de Loza, Cristal, Bisutería y Juguetería.— Ventas al por mayor y detall.

PLAZA DEL POETA ZORRILLA

18.000

048 079 176 207 826 949 028 408

175 885 528 689 332 294 236 091

587 911 735 893 138 291 208 537

162 461 875 094 041 844 111 272

961 737 581 702 958 886 663 861

120 198 906

19.000

105 585 528 415 820 758 888 118

658 239 640 844 699 299 336 037

667 706 554 296 543 378 964 832

117 849 933 974 725 011

20.000

501 580 660 011 136 444 304 485

263 679 230 255 839 726 674 168

873 098 865 811 434 037 867 987

834 868 920 403 577 386 388 983

312 863 526 021 832 596

21.000

005 596 464 473 474 628 587 758

331 023 237 566 862 231 668 471

027 095 080 878 096 134 670 906

806 337 496 467 889

22.000

610 503 535 104 431 422 222 462

311 531 442 907 878 759 951 566

822 695 920 009 434 119 407 571

964 609 389 588 408 519 187 302

400 648 880 231 165 299 616 884

656 542 263

23.000

542 984 938 289 468 304 352 194

340 504 382 523 899 890 318 029

727 954 361 750 186 945 628 723

963 026 371 629 621 080 858 960

042 311 300 973 494 611 310 320

209 760 766 230 786

24.000

701 129 179 291 243 014 751 630

470 988 928 238 740 286 025 699

447 785 503 934 862 049 807 130

466 011 613 376

LAMPARA

WOTAN 135 dias.

en el CENTRO INDUSTRIAL ELECTRO-QUIMICO AGRICOLA

C. I. E. Q. A.

Plaza de Fontes, 1.—Teléfono, 135. Murcia.

LAS RESPONSABILIDADES La vista de la causa contra los generales Berenguer y Navarro

(SESION DEL DIA 21) Nuevas declaraciones

21, a las 3 t.

Madrid. — A las diez de la mañana y con la desanimación de costumbre se reanuda la vista de la causa

El relator continúa la lectura de las declaraciones solicitadas por el fiscal, comenzando por la del coronel Capablanca.

Afirma que antes del desastre Silvestre le expuso sus temores de que pudiera ocurrir algo desagradable, dadas las escasas fuerzas de que dispuso.

Añade que el general Silvestre pidió refuerzos al alto mando y este se los negó.

Relata la situación de Igueriben y Annual y dice que antes de ser la primera en poder del enemigo, el comandante general pidió refuerzos a Berenguer con tiempo suficiente para recibirlos.

Expone la situación y distribución de las fuerzas antes del desastre, afirmando que Silvestre había concedido pocos permisos.

La declaración de Capablanca es escuchada entre un silencio profundo.

A continuación se lee la segunda declaración del ayudante de Silvestre, don Julio López.

Relata expresamente la caída de Igueriben y Annual.

Afirmó rotundamente que el comandante general solicitó varias veces refuerzos de Berenguer, exponiendo la crítica situación en que se encontraba.

Tantas veces como los solicitó, Berenguer se los negó, alegando que durante su última visita había encontrado a las tropas descansando.

Silvestre —añade— le replicó que la situación no era la misma, que las cosas habían cambiado en pocos días y que era de todo punto indispensable enviar refuerzos.

Sin embargo, no se le hizo caso ni por Berenguer ni por el Gobierno, al cual comunicó Silvestre lo que ocurría.

Niega que Silvestre planeara y ejecutara por su cuenta las operaciones militares que planeaba.

Cuántas operaciones proyectaba eran estudiadas por el Estado Mayor y sometidas a la aprobación del alto mando.

Igualmente niega que Silvestre se equivocara al convertir en posición lo que solo era un puesto de policía.

En todo caso, la equivocación sería del Estado Mayor que así lo dispuso.

Comienza la lectura de la segunda declaración del teniente coronel Pérez Ortiz, que es extensísima y dura más de media hora.

Relata lo ocurrido en la trágica retirada de la columna Navarro y da a conocer interesantes detalles del asedio de Monte Arruit.

Niega que en Monte Arruit se celebrara ninguna reunión de jefes antes de entregar la posición y afirma que la orden de capitulación partió de Berenguer.

Navarro le obedeció sin consultar con los jefes y oficiales.

Añade que durante el asedio se vió Navarro tranquilo, sereno y dando muestras de un heroísmo grande.

Incidente con los periodistas

En este momento los periodistas que hacen información en uno de los últimos bancos de la Cámara, molestos por la presencia de varios policías y cansados de sufrir las desconsideraciones de que son objeto, abandonan sus puestos unánimemente y salen a los pasillos.

El general Weyler suspende la vista y acude al despacho del presidente, a donde son llamados nuestros compañeros.

Estos explican a Weyler su conducta y protestan de las vejaciones que están sufriendo durante la vista del proceso.

El general les dá toda clase de explicaciones y satisfacciones, rogándoles que vuelvan a sus puestos.

A continuación llama a los policías y les dice con frases enérgicas que tratándose de un Consejo de Guerra nada tienen que investigar allí, por lo que pueden marcharse.

Los periodistas agradecen al general su intervención y vuelven a sus puestos.

La vista se reanuda

A las doce menos diez se reanuda la vista.

Reina gran animación.

En los escaños solo se permite la estancia a los militares y periodistas.

El vizconde de Eza presencia la vista desde la tribuna de exdiputados.

Berenguer y Navarro permanecen en el despacho de secretarios, acompañados de sus ayudantes y algunos amigos.

Se lee la segunda declaración del capitán de Artillería señor Correa.

Relata la trágica retirada de Sidi-Dris a Batel, afirmando que la conducta de Navarro fué heroica y ejemplar.

Elogia la actitud digna y pundonorosa que este observó durante todo el tiempo que estuvo en el cautiverio.

El dictamen del fiscal

Entre una expectación enorme, el relator comienza la lectura del dictamen del fiscal relativo a la información gubernativa instruida por el general Picasso.

Enumera las grandes dificultades con que tropieza para cumplir su cometido. Ante la gravedad de los hechos—dice— el número de víctimas que sucumbieron y el estado de la opinión pública, que pide justicia, mi trabajo encuentra muchas dificultades.

Lamenta tener que acusar a hermanos que con él han convivido en la comunidad militar.

El cumplimiento del deber—dice— me lo impone así; así me lo impone también el deseo de un pueblo que quiere que se realice un castigo severo y ejemplar.

Señala los errores en que incurrió el Poder Ejecutivo durante la tramitación del expediente Picasso, haciendo resaltar la conducta del ministro de la Guerra señor Cierva.

Protesta de que éste, por medio de dos reales órdenes, coaccionara la actuación del general Picasso, impidiéndole investigar la actuación del general Berenguer.

Sería inadmisibles—agrega— que por determinadas consideraciones yo me conformara con todo lo hecho y no viniere aquí a cumplir un sagrado deber.

Analiza la situación político-militar de la zona oriental antes de producirse el desastre, diciendo por lo que a la primera afecta que, si no era mala, era contraproducente.

Hace resaltar la defectuosa organización de la policía indígena y lamenta el espectáculo que dieron algunos oficiales, estropeando con su proceder la obra que realizaban algunos buenos.

Estudia la organización de la policía indígena, señalando grandes defectos. Estos,—añade— tenían como corolario las frecuentes deserciones de los elementos que habían llegado a sernos afectos.

Berenguer desconocía esta situación y Silvestre la toleraba.

Examina varias declaraciones de testigos presenciales, para deducir que la distribución de las fuerzas era pésima e inadmisibles.

Señala las defectuosas condiciones en que estas se encontraban, sin material adecuado, sin municiones suficientes y faltas de práctica militar indispensable.

Señala igualmente grandes deficiencias en los servicios, deduciendo que todo aquello era suficiente para prevenir lo ocurrido.

¿Cómo no iba a influir aquella des-

organización en el desarrollo militar de los sucesos?

Cierto que el mando se encontró sin elementos que oponer al enemigo y con unas fuerzas de moral lamentable; pero todo ello pudo ser evitado a tiempo.

Antes del desastre había en la zona oriental 20.000 soldados y 800 jefes y oficiales. De

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

fiscal con arreglo al expediente Picasso. Refiere la retirada, sacando consecuencias muy desfavorables para la actuación personal del general Navarro. Dice que no conocía el territorio y tuvo una visión completamente contraria a la realidad. Se ocupó de la evacuación de Chaif y luego de lo ocurrido en Dar Quebdá ni, empleando términos duros para el coronel Araujo, que mandaba la columna. Elogia la defensa que hizo de la posición un capitán que no quería acceder a la rendición propuesta. El capitán fué herido durante el asalto y falleció a consecuencia de las heridas. Elogia también el heroico comportamiento del teniente Padura. Pasa a ocuparse del caso de Candussi, diciendo que fué el más triste del desastre y en donde culminó la desbandada trágica que arrolló a muchas tropas. Candussi se rindió sin ser atacado. Se recibió una comunicación telefónica de la posición inmediata, diciendo que había caído en poder del enemigo y eso bastó para entregarse. El capitán que mandaba la posición quiso resistir y dispuso la defensa ordenando que todas las municiones fueran trasladadas a la enfermería para hacerlas fuertes en ella. Pero dos tenientes opinaron que había que rendirse y la posición fué abandonada por las tropas. Lo de Samar fué otra página lamentable. Sigue el informe reflejando hechos y deduciendo responsabilidades para el alto mando. Se suspende la sesión a las siete de la tarde para reanudarla hoy domingo a las diez de la mañana. A la sesión de la tarde concurren numerosos exdiputados y exsenadores.

VIDA RELIGIOSA

Santord.—Día 22 de Junio de 1924.—Domingo.—San Pabino. San Albano.—San Juan.—San Elviro. La Misa y Oficio divino son del domingo infraoctavo del Señor, y el después de Pentecostés, con rito De ea semidoble y color blanco. —Mes de Junio.—Este mes consta de 30 días. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete. El día 22 de Junio de 1924.—Estará en la Catedral. El día 23 en Capuchinas.

CULTOS

—En María Reparadora.—Misa fija todos los días, a las siete de la mañana con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco. —En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Laudes. Mes del Corazón de Jesús: Santo Domingo, por la mañana en la misa de ocho y media. San Lorenzo, por la mañana en la misa de ocho. Santa Catalina, por la mañana en la misa de ocho. Los festivos a las cuatro y media de la tarde. Santa Eulalia, por la mañana en la misa de ocho. Los festivos a las cinco y media. San Nicolás, por la mañana en la misa de ocho. Madre de Dios, por la mañana en la misa de siete y cuarto. San Pedro, por la mañana en la misa de ocho. Los domingos cuatro y media de la tarde. San Juan, por la mañana a las ocho. En Capuchinas, por la mañana a las siete y media. San Antón, por la mañana a las seis y media y media y ocho y por la tarde a las ocho. Está consagrado al Santísimo Sacramento. El toque de alba, por la mañana a las cuatro. El toque de oraciones, a las nueve menos cuarto. El toque de Animas, por la noche a las diez. Misas fijas en domingo y días festivos San Bartolomé: a las siete; los demás días a las ocho, nueve y diez; los demás días a las ocho y media, once, once y media y doce. San Juan, a las ocho y once. San Pedro: a las siete, ocho y doce. Purísima: a las seis y media, siete, ocho y nueve. Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las seis, siete y once. En el Carmen: una hora después del alba y a las diez. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Andrés: al toque de alba, ocho y doce. San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce. Misericordia, a las siete menos cuarto. Santa Catalina, a las ocho y doce.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

No hay excedencias

Madrid.—Ha sido desmentida la noticia que se hizo circular por la Prensa referente a las autorizaciones y excedencias. 21, a las 3 t.

Esta mañana se comunicó a todos los periodistas en cada uno de los ministerios. Pero lo tanto no se efectuará el anunciado desmoche en las plantillas de los funcionarios del Estado. Únicamente en el ministerio de Hacienda hay una modificación, pero en sentido favorable, pues se consigna una importante cantidad para subvencionar al Colegio de huérfanos de la guerra.

El marqués de Estella a Andalucía En el expreso de esta noche sale con dirección a Sevilla el Presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera. Este va acompañado de su ayudante el comandante Rivera.

El precio de las subsistencias Este mañana facilitaron en la presidencia a los periodistas un telegrama a través del marqués de Estella ha dirigido a todos los gobernadores civiles de provincias. En dicho telegrama se dice que con venido el Directorio por los informes de las juntas provinciales de abastecimientos de que se trabaja activamente por fijar un precio adecuado a toda clase de subsistencias, y convencido también de los innumerables obstáculos que en esta labor encuentran dichas juntas por parte de los ocupadores, se hace preciso adoptar toda clase de medidas para evitar todo abuso que en este sentido pueda cometerse.

En su consecuencia, los gobernadores civiles estrecharán la vigilancia respecto a estos especuladores que con su gestión se proponen estorbar la meritoria labor de las juntas provinciales de abastecimientos, los cuales pretenden fijar precios remuneradores para cuantos intervienen en las compras y ventas. Deben, pues, castigar con todo rigor y energía a los acaparadores que suministran datos falsos para hacer que se fijen precios que no están en armonía con los que rigen en el mercado mundial.

Visitas al presidente Esta mañana recibió el presidente del Directorio, en su despacho oficial del ministerio de Guerra, las visitas de algunas personalidades. Entre ellas acudieron los vocales del Directorio general es Jordana y Vallespina.

También acudieron los subsecretarios de los ministerios de Hacienda, Estado e Instrucción pública. La Exposición del Libro Madrid. En el Palacio del Libro se ha verificado la Exposición del Libro. Asistió al acto el Embajador de Alemania y numerosos literatos españoles.

Lo que publica la "Gaceta," Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras disposiciones publica una Real orden nombrando inspector general del Trabajo al general Marvá. También publica otra Real orden declarando excedente en su empleo de jefe de tercera del departamento de técnicos y asesores del ministerio de Gracia y Justicia, a don Juan Navarro Reverter.

Otra disposición publicada en el periódico oficial ordena a los delegados de Hacienda de todas las provincias y demás organismos oficiales, satisfagan a los jefes del cuerpo de carabineros, en los casos que se determinan, las cantidades que les correspondan, según las liquidaciones, por el decomiso de contrabando.

Banquete a Cavalcanti Madrid.—El día 29 será obsequiado en el Restaurant La Huerta con un banquete, el general Cavalcanti. Lo organizan sus amigos particulares para festejar su nombramiento de jefe del Cuarto Militar del rey.

Un intento de rapto Madrid.—Los agentes afectos al distrito de la Universidad hacen indagaciones para descubrir el paradero de un individuo que en la calle de Alberto Aguilera trató de raptar a una niña de 11 años. Esta gritó, dando voces de auxilio acudiendo público. El sujeto en cuestión se dio a la fuga.

La corrida del martes Madrid.—Ha quedado ultimado el cartel para la corrida del martes próximo, organizada a beneficio de la Asociación de toreros. Se lidiarán ocho toros de la ganadería de Pérez Tabernero, por los dies-

tres Chicuelo, Marcial y Pablo Lalandá y Villalta. Presidirán varias artistas que se han ofrecido para ello y serán asesoradas por el fundador de la Asociación Ricardo Torres, Bombita. Las banderillas y moñas serán de lujo, confeccionadas por señoritas. Por último se regalarán tres medallas de oro una para el mejor torero, otra para el mejor banderillero y otra para el mejor picador. El jurado para la adjudicación lo formarán varios críticos taurinos.

Horrorosa tormenta Oviedo.—Sobre los pueblos de la zona de Intero ha descargado una horrorosa tormenta que ha producido grandes daños.

Auto de procesamiento Valencia.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra el gerente y Consejo de Administración de la Compañía de las minas y ferrocarril de Utrilla. Les considera incurso en un delito de estafa.

Atomar a Turquía Barcelona.—En el vapor «Lamartine» han salido de este puerto don Gabriel Atomar y don Manuel Martínez Ferrando, para realizar un viaje que durará una temporada. Ahora se dirigen directamente a Constantinopla.

Los coros catalanes Bilbao.—Los coros catalanes que se encuentran en esta desde hace varios días, han sido recibidos por el alcalde. La recepción tuvo lugar en el Salón Arabe. El concejal del Ayuntamiento de Villafraanca del Panadés, señor Sarra del, pronunció un elogioso discurso. Enalteció el país vasco. Dedicó grandes elogios a Menéndez Pelayo.

Detención de un exalcalde Barcelona.—Esta mañana ha sido detenido el exalcalde de esta población don Pedro Bastardas. Parece ser que esta detención obedece a cierto incidente que se produjo en una calle el jueves último al pasar la procesión del Corpus en la que figuraba una bandera catalana. Esta detención ha producido gran expectación.

El general Barrera Barcelona.—Esta mañana ha regresado a esta el general Barrera. Accidente automovilista Manresa.—En la carretera de Manresa ha ocurrido un lamentable suceso del que han resultado varios heridos. Un automóvil chocó contra un poste quedando destruido. Resultó herido el chófer con contusión visceral. También resultaron heridas leves tres mujeres y otro individuo llamado Juan Prat. Este último resultó con la fractura de la columna vertebral. Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro, siendo asistidos.

El decreto de alquileres Barcelona.—La Liga de contribuyentes y vecinos de Barcelona ha celebrado una magna asamblea con objeto de pedir la prórroga del decreto de alquileres. Las bases y condiciones fueron transmitidas al Gobierno del Directorio.

La hermana del alcalde Barcelona.—Esta mañana se ha verificado el entierro de doña Agustina Álvarez de la Campa, hermana del alcalde. El acto resultó solemnisimo, asistiendo todas las autoridades y numeroso público. El alcalde ha recibido un cariñoso telegrama de los reyes, dándole el pésame.

Una visita Barcelona.—Los alicances del crucero «Reina Victoria» han visitado esta mañana la Escuela Industrial, donde fueron obsequiados con vermut.

Fiesta patriótica Barcelona.—El capitán general, gobernador civil y presidentes de la Mancomunidad y Diputación marcharon esta mañana a Berga, donde asistirán a una fiesta patriótica.

Estado del Guerrillero Valencia.—El diestro Guerrillero se encuentra en estado de más gravedad que se creyó en un principio. El parte facilitado dice que tiene una herida de diez centímetros de extensión por veinte de profundidad en la cara posterior del muslo derecho, con desgarrar de los músculos glúteos habiendo tenido gran hemorragia. Fué trasladado a su domicilio. Hubo consulta de médicos.

Consejo de Guerra

Madrid.—En Cuatro Vientos se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar al soldado Benito Cabañas acusado de hurto y otros actos contra la moral del Ejército. Presidió el tribunal el teniente coronel de ingenieros don Carlos Bernal, de fiscal el capitán de infantería don Alberto Carvajal y de defensor el teniente de complemento don Antonio Vidal y Moya. El fiscal pidió para el procesado la pena de cuatro años y nueve meses de prisión. El defensor pidió la absolución.

Periódico suspendido Barcelona.—Por haber publicado originales no autorizados por la censura, ha sido suspendida por ocho días la publicación de «El Correo Catalán».

El atentado en la Riera Alta Barcelona.—Han sido puestos en libertad ocho sindicalistas que había detenidos con motivo de los sucesos de Riera Alta.

Mató a dos, hirió a tres y acaba con el suicidio Barcelona.—La guardia civil de Bianchi iba buscando a José San Clemente que hace días mató a dos individuos e hirió a tres. El cadáver de San Clemente ha sido encontrado en una cueva. Después de realizado el hecho, huyó por las alrededores de Morera y se refugió en una cueva que por allí había. El perro de un carbonero, notó su presencia, ladró y atrajo a su dueño. Este, al saber que allí se ocultaba un hombre llamó a la guardia civil. José San Clemente, al verse descubierto, se dió un tiro en la sien con una escopeta, matándose. Cuando los civiles entraron en la cueva y el cadáver sobre un inmenso charco de sangre. Seguidamente se llamó al juzgado que comenzó las actuaciones.

Las niñas desaparecidas Madrid.—Sigue sin descubrirse el paradero de las niñas desaparecidas. La policía sigue la pista de que hace días se habló y que está relacionada con algo sobre lo que se obliga a mantener gran reserva.

El Consejo Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los generales del Directorio en la Presidencia para celebrar Consejo. Presidió el general Primo de Rivera. La reunión duró una hora y los consejeros la terminaron para ir a la estación a despedir al Presidente.

Lo tratado A la salida dijo el contralmirante Magaz a los periodistas que no se habían ocupado de los presupuestos y se limitó la reunión a un cambio de impresiones sobre asuntos políticos de actualidad.

El viaje de Primo de Rivera A las ocho y media salió Primo de Rivera con dirección a Andalucía. Acompañan al marqués de Estella los generales Vallespina y Heimosas, el subsecretario de Gracia y Justicia.

el Director general de Seguridad y Calvo Sotelo. A la estación salieron los demás elementos del Directorio y las autoridades para despedir a los viajeros. Primo de Rivera y sus acompañantes regresarán a Madrid el día 26.

Las subsistencias El presidente del Directorio dirigió hoy un telegrama circular a los gobernadores ordenándoles que obliguen a los comerciantes a vender con arreglo a la tasa fijada por las Juntas de Subsistencias. Recomienda que no se adultere la calidad y que se observe el peso justo. En el gobierno civil han facilitado una nota oficiosa diciendo que desde el próximo lunes se venderán las patatas en Madrid a 15 céntimos dos kilos.

Proposición para préstamos a los empleados Madrid.—El Directorio ha recibido una proposición para que redacte un proyecto encaminado a que el Banco de España haga préstamos a los empleados públicos, mediante las reglas que se establezcan. Los préstamos deberán ser el seis por ciento anual, para amortizarlos en plazos. El Banco estará obligado a facilitar el préstamo al empleado que solicite el mismo, en tres días como máximo de haber hecho la petición. El Banco de España destinará el primer año diez millones de pesetas a estas operaciones.

Sin novedad en Marruecos Madrid.—El comunicado oficial facilitado esta madrugada a los periodistas dice que no ocurre novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.

La baja de la patata Madrid.—Hoy ha experimentado una nueva baja el precio de la patata. Desde el próximo miércoles se venderá la siroba a 2350 pesetas.

El Colegio de Huérfanos del Ejército Madrid.—Sabemos que el Directorio tiene el propósito de fijar una consignación en los presupuestos para crear el Colegio de Huérfanos del Ejército igual que el que existe de la Matrica. Desea además cuanto se perfeccione el Cuerpo de funcionarios civiles, cuyo ingreso será por oposición, extender los Colegios de Huérfanos a los demás ramos.

El Estatuto de Tanger Paris.—Se ha reunido la comisión de representantes de Francia, Inglaterra y España, para tratar de la vigencia del Estatuto de Tanger. Como la redacción del texto en inglés, español y árabe no está terminada todavía, el Estatuto comenzará a regir en primero de Agosto en vez del primero de Julio, como se acordó primeramente.

La Alcaldía de Barcelona Barcelona.—Esta mañana se ha po-

sicionado de la Alcaldía el primer teniente don José Pansa

La República en Mongolia Moscú.—Se ha proclamado definitivamente la República en Mongolia.

La plaga de la "mosca mediterránea" Almería.—Ha llegado una comisión de cosecheros de uva con el doctor norteamericano Leonard, que recolecta en la provincia dando instrucciones a los cultivadores para combatir la plaga de la "mosca mediterránea".

Sindicalista detenido Barcelona.—La policía ha detenido al sindicalista Juan Fena, apodado el «Copo de Vela». Está fichado como sindicalista peligroso. Otro exlicto sindicalista de igual apodo, se ha sacado de los archivos de los Juzgados varios sumarios que estaban paralizados. El Juzgado del distrito del Oeste se perorará mañana en la cárcel para practicar algunas diligencias.

Gratificaciones a los serenos Madrid.—El Ayuntamiento ha acordado conceder una gratificación de quince pesetas a los serenos que die en la pista para el descubrimiento del suceso del expreso de Córdoba.

ZENITH watch advertisement. Includes image of a watch and text: 'ZENITH', 'DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD', 'DR. ALBALADEJO', 'FUMADORES Usad MI PAPHIL', 'DENTADURAS SIN PALADAR', 'VENTILADORES'.

Gray motor car advertisement. Includes image of a car and text: 'Gray Motor Corporation', 'BELTRAN HERMANDOS', 'AGENTES PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA Y ALBACETE', 'PLAZA DEL REY, 5 Y 17 CARTAGENA', 'COCHE ECONOMICO', 'Consumo 7 a 9 litros gasolina', 'AGENCIA PROVINCIA MURCIA del "STUDEBAKER"', 'GRAY - Turismo. GRAY - Sedan. GRAY - Chassis Gm mioneta. Turismo Gray cinco asientos'.

Guernica (Vizeaya) advertisement. Text: 'PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA LOS PIRINEOS', 'Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Garantía absoluta de pureza y conservación.', 'GUERNICA (Vizeaya)', 'Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante: Francisco Martinez Vives, Don Juan de Austria, número 13, Valencia', 'ESTIOS DE VENTA.—En Murcia: Almacenes de don Manuel Irujo, calle del Fintor Villavieja, y don Jesús Sevilla, plaza de Ceballos, núm. 17.—En Alcantarilla: Almacenes de Pedro Casale, En Palmar: Almacenes de don Angel Bernal.'.

MADERAS advertisement. Text: 'MADERAS Fernando Delmás y C. S. en C. Murcia y Cartagena'.

ANTONIO BRITO BAYON advertisement. Text: 'ANTONIO BRITO BAYON AGENTE COMERCIAL DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES RECTIFICACION DE TALONES Y RECIBOS INFORMES FERROVIARIOS', 'Se compran todas las reclamaciones por difíciles que sean, abonándose su importe en el acto. Los recibos de portes, desde quince años hasta la fecha, se compran también si de su examen resultan excesos no justificados. Oficina: Paseo de Corvera, núm. 1, bajo.—MURCIA'.

FERIA DE LOS ALCAZARES advertisement. Text: 'FERIA DE LOS ALCAZARES', 'Se pone en conocimiento de los señores feriantes que el pasado año ocuparon casetas en la misma, que en el actual deberán hacer sus pedidos, si desean ser los reservados, a don José María Fontes Almagá, antes del día 10 del próximo Julio, participándole que pasada esta fecha sin haberlo efectuado, se darán a otros que las soliciten. Hacienda de Hoya-morena. Pachecho 15 de Junio 1924.—José María Fontes.'.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS advertisement. Text: 'QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS', 'Con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello'.

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos.
Cada palabra más, cinco céntimos.

ALQUILERES Alquilase calle Simón García, 5.º piso 2.º, completamente nuevo, moderno confort. Local espacioso para garage, almacenes o talleres. Mariano Vergara, 14.	FUNERARIAS Saturnino López.—Areas, coronas.—Crédito Público, bajos LIBERAL.	CHÓFER conociendo Ford y Berliet, procedente Francia. Antonio Baeza, Aljucer.
VENTAS Por ausencia vendense algunos muebles. San Antón, 10. Buenos primeros materias.—Angel Sanz.—Barrio Carmen, Murcia. Maderas.—Miguel Maldonado Miñesta. Aserrío mecánico, Corvera, 1. Vendense Patéfono, zafiro, puz. Colección discos. Jaboneras, 4. Marcos modernistas para amplios placiones, fotografías, a pesetas 3. Razón: Victorio, 57. Vendense de ocasión el kiosco de verano del Parque (movible) y todos los utensilios: garrafas, sillas, mesas, etc. Para tratar, calle Cartagena, 70. Piano usado. Razón: Angel López. Camino Alcantarilla, Nonduernas. Partidas albaricoques, ciruela. Sin intermediarios. Diego Leyva, Pilego.	ENSEÑANZAS Clases especiales de Contabilidad, Comercio y otras.—Puerta Nueva, 27.	CONSULTAS Garganta, Nariz, Oídos.—Doctor Romero Elorriaga, calle Alfaro.
CERVECERIAS Bar mi Casa.—Cafés, cervezas, licores. Príncipe Alfonso.	ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA VARIOS Comisiones, Representaciones.—Francisco Ruiz, Merced, 24. Se ofrece mecánico. Razón: Alameda Colón, 6. Almohadilla Puerta Nueva número 1, segundo. Se ofrece chófer dentro o fuera capital. Razón: Sagastita, 63, Heredia.	SASTRES Atués López.—Por 60 pesetas traje medida buenisimo.
GUA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE CARTAGENA	PROFESIONES Cañizares.—Dulces de Cartagena. Nevadas Foca.—Ferretería.—Duque, 18. Aduanas.—Frutos.—Martínez García Yaso. Novidades caballeros, señoras.—El Catalán. Novelas feministas. El Magisterio.	FARMACIAS Farmacia Laboratorio Flores Pascual, 10. Teléfono 603.—Murcia. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría para casa de los padres, de 30 años de edad, leche de tres meses, primígera. Razón: Fuente Pochinos, establecimiento de Juan Rín, preguntando por Antonia Lax. (7) Ama de cría para casa de los padres, de 27 años de edad, leche de dos meses. Razón: Guadalupe, calle San Antonio, preguntando por Dolores Mateos Rabadán. (8)

VISITE VD. EL RESTAURANT "MIRAMAR"
Nuevo edificio sobre el mar, junto al paseo. Servicio esmerado. Especialidad en arroz a la marinera. Mariscos. Cervezas. Licores. Refrescos.
TORREVIEJA

Próxima apertura del RESTAURANT ESPAÑOL
Espléndidos dormitorios. Vistas al mar. Servicio completamente nuevo y esmerado. Paseo de las Delicias. Frente al mar.—TORREVIEJA

RESTAURANT DEL CASINO
Servicio completamente nuevo
Esmerado trato.—Menú variado todos los días
TORREVIEJA

Gran H. "Reina Victoria" TORREVIEJA (Alicante)
Director propietario: FRANCISCO MINGUEZ MANZANARES
Servicio de autos a todos los trenes. Gran confort y comodidad en las habitaciones. Pensiones convencionales para estables y tarifa reducida para los señores viajeros.
Bañistas, turistas, hombres de negocios. Quien quiera disfrutar durante su estancia en Torre Vieja de un servicio digno de los mejores hoteles de Europa, visite esta acreditada casa situada frente al mar.

APOPLEJIA PARALISIS
Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**.
Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rancia o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **RUOL**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.
VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Selguer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas.

Vapores fruteros, regulares y rápidos
MAC ANDREWS & CO LTD.
Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa)
Día 25 de Junio.—Vapor "Castelar", para Londres, Newcastle y Hull.
Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co. Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16. Murcia.

Camas metálicas
Muebles de todas clases
Edificio de OLYMPIA EN VALENCIA
GARRIGUOS, 2 Y 4 VALENCIA
V. TAMARIT MOLINA

LABORATORIO DE HIGIENE DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO
Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII
Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos.—Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autoseros, etc.—Tratamiento antirrábico.
Montijo, número 7, principal.—MURCIA

MOSAICOS
Brugaro's y C.
LOS MEJORES
SOCIEDAD, NUM. 10.—Teléfono, 166 MURCIA

Vias urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los
MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE
Vias urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaxitis, flujos, etc. de la mujer, por crónicos y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivre**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bajías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y baste se entera de su enfermedad.—Venta, 5 pesetas caja.
Impurezas de la sangre: Sífilis (artritis), eczemas, herpes, flictones escrofulosas, eritemas, acné, articular, etc., enfermedades que tienen por causa humores viscosos e infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Soivre**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las flegmas, ligas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el esbello brillante y esposito, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5 pesetas frasco.
Debilidad nerviosa: Impotencia (alta de vigor sexual), posicionez nocencia mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, tumbros, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciales del Dr. Soivre**.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicada especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, 5 pesetas frasco.
Agente exclusivo para la zona: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Moncada, 21, Barcelona.—Venta en Murcia: Farmacia Ruiz Selguer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

En el autocamión **Ford** tiene usted, industrial o comerciante, el auxiliar más valioso de su industria o su comercio. Gracias a él, puede usted enviar sus mercancías con la rapidez que necesitan sus clientes. El más seguro; el de mayor resistencia; el más económico.
Ford Motor Company S.A.E.
Pedid informes a los agentes FORD.
Rosado Rivas

Ford **JOSE VIUDES**
AGENTE OFICIAL EN MURCIA
Plaza de Chacón, 16 y 18.—MURCIA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES **LA FLOR DE ORO**
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandoliera.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandoliera.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.